



夫妻搭档：从上门送水到开办超市



□记者 杨玉梅 实习生 刘久洋 通讯员 陈宝红 文/图

孟磊和朱春玲是一对夫妻，他们双双下岗后开始当送水工，凭着吃苦耐劳的劲头儿和创业的热情，慢慢积累，如今已拥有一家面积为60平方米的超市。美好的生活，正在对他们绽开笑脸……



孟磊在自家经营的超市里。

下岗后，夫妻搭档送水忙

孟磊和朱春玲原是春都集团的职工。2001年，朱春玲下岗了，每个月只有300多元的失业金。孟磊所在的春都集团旗下一家饮品公司效益也不好，每月工资只有260元。当时他们的儿子只有几个月大，上面还有老人，生活捉襟见肘。

很快，孟磊也下岗了。有人没了工作会哭天喊地，他反而松了口气：“工资低，还不如出来找点事做。”

孟磊原来所在的公司生产纯净水，因为工作关系，他认识不少老客户。经过和朱春玲商量，两人开办了一家送水店。

店很简陋，面积不到10平方米，除了一张桌子和一部电话，就是一桶桶的水。两人每天早上不到6时就开始起床忙活，朱春玲主要负责接电话，孟磊则负责送水。“送一桶水能挣0.7元，刚开始一天送二三十桶，后来一天能送五六十桶，挣钱不多，但觉得生活有奔头。”提起当时的辛苦，孟磊感慨地说。

店虽小，送水卖货两不误

送了三四年水后，孟磊患上了

关节炎。正在这时，他们小区门口有个杂货店要转让。朱春玲想，自己每天也不忙，不如接下这个店，顺便卖些烟酒副食，离家这么近，还能照看一下孩子。

杂货店的店主是个心善的老太太，看他们两口子不容易，连转让费都不要，只收了点房租就把店转给他们了。“店很小，是长条形，只有两米宽。有两个货架，货架和柜台之间仅容一个人转身。”朱春玲说。

因为旧房拆迁等原因，他们的小店先后换了三个地方。2006年，春都路上一家银行搬迁，孟磊赶忙把空房子租了下来，扩大经营。

靠贷款，他们圆了致富梦

扩大后的店铺面积有60平方米，够开一家小型超市了，可是，一直困扰孟磊和朱春玲的资金周转问题仍未解决。“别看现在店里的东西满满当当的，刚搬来时只有原先的两个货架，根本没钱添置新货架和进货。”孟磊说。

2008年，孟磊无意中得知下岗失业人员创业可以申请无息贷款，他欣喜若狂，马上着手准备相关材料。那一次，他和朱春玲一共贷了10万元，添置了5个货架，进

了一些名牌烟酒等，才使店铺有了超市的样子。

孟磊和朱春玲做生意勤奋又实在，晚上11时前没关过店门，有时半夜有人来敲门买东西，他们也会接待。他们的店以经营烟酒为主，烟草公司常来稽查，却从未发现过假烟，这让他们感到很自豪。

去年和今年，他们又贷了两次款，资金周转灵了，超市商品也达到了上千种，销售额直线上升。现在，孟磊雇了两名员工送水，自己则一门心思打理超市的生意。

生意好了，收入多了，朱春玲也有了闲暇时间，她现在最想做的事是好好睡上一觉，然后和孟磊一起去逛逛街。“从下岗到现在，我还没睡过一次好觉，我们俩也没有去逛过一次街呢！”她笑着说。

专家点评 洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利认为，下岗对很多人来说是打击，在坚强的孟磊和朱春玲眼里却是机会，这种乐观的精神非常值得同样处于困境中的人学习。开超市十分辛苦，赚钱也不多，但是投入较少，易于经营，比较适合下岗职工。创业的路就在脚下，善于选择、勇于进取加上脚踏实地，就一定成功！

大型商场存在哪些问题，慈善超市相关排名如何？ 市创建办公布部分检查情况

本报讯 近期，市创建办组织有关部门对我市慈善超市、各区文化馆以及大型商场(超市)进行了检查，具体情况如下：

慈善超市的检查排名情况：第一名至第八名分别为市慈善超市、洛龙区慈善超市、涧西区慈善超市、西工区慈善超市、吉利区慈善超市、瀍河回族区慈善超市、老城区慈善超市、高新区慈善超市。排在末位的高新区慈善超市的主要问题是工作进度较慢。

各区文化馆的检查排名情况：第一名至第五名分别为涧西区文化馆、洛龙区文化馆、瀍河回族区文化馆、吉利区文化馆、西工区文化馆。排在末位的西工区文化馆的主要问题是财务至今未实现独立核算，尚未建立独立的财务账目，

各活动室管理人员到岗不足、开展活动较差，实地验收材料需进一步完善。

在对大型商场(超市)的检查过程中，共发现五个共性问题：一是个别工作人员服务态度差，二是部分小件商品未明码标价，三是部分熟食区工作人员未戴口罩，四是卫生间保洁不及时，五是顾客投诉登记情况不规范。此外，西工区纱厂路丹尼斯商场无障碍通道上安装了铁链，影响残疾人通行；西工区中州路永乐电器商场总服务台无服务承诺制度和顾客投诉登记；涧西区南昌路丹尼斯超市东门外有店外经营现象；涧西区景华路大张盛德美超市无顾客投诉登记，南门外车辆乱停乱放，地面卫生保洁不及时。(罗建)

院子变得敞亮了 新修道路宽又平



□记者 马文双 特约记者 孙海洲

工程名称：老城区道北路办事处道北社区春都路174号院环境改造提升工程

工程时间：今年6月中旬至9月中旬

工程进度：路面改造、院内围墙粉刷已结束，楼体外墙及楼道粉刷、路灯安装、自行车棚改造等即将开始

“我做梦也没想到，我们小区的路能修得这么平整！”昨日，在老城区道北路办事处道北社区春都路174号院，居民王金娥笑着说。

道北路办事处党委书记陈体勇告诉我们，春都路174号院是原面粉厂家属院，共有128户居民。面粉厂破产后，该小区无人管理，私搭乱建现象严重，垃圾成堆，一下雨就积水……问题层出不穷。

今年6月中旬，道北路办事处开始对该小区进行改造，拆除居民私自搭建的煤屋、车棚，着手统一规划自行车棚，并将楼道内堆积的杂物清理干净。

为解决院内积水问题，此次改造清除了原有破损路面，重新铺设水泥，并为雨水管道清淤；9月中旬以前，楼体外墙及楼道粉刷也将结束，小区还将统一安装路灯和楼道灯。

目前改造虽未完工，但小区面貌已发生明显变化：院子敞亮了，路面宽又平，院墙美观了，垃圾无踪……难怪居民们这么开心！

洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱们的家

创建全国文明城市公益广告

洛阳帝华国际城
洛阳新区 超级大盘

多层电梯洋房即将接受预约

60亩开放式商业广场 重点小学 中学
医院 大型超市 近在咫尺

VIP HOT 10379 62699991 65236666

超低首付！
8万元！
完美现房！

THE SOUTH
+ ONLY

开发商：洛阳帝华房地产开发有限公司